
1. 리본 1개의 길이가 200cm라면, 리본 30개의 길이는 모두 몇 cm입니
까?

cm

6000 cm

200 × 30 = 6000cm

해설



2. 희연이는 매일 572m씩 달리기를 합니다. 희연이가 20일 동안 달린
거리는 모두 몇 m인지 구하시오.

m

11440m

572 × 20 = 11440(m)

해설



3. 다음 곱셈을 하고, 곱이 큰 수부터 그 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ② ㉡, ㉢, ㉠, ㉣ ③ ㉣, ㉢, ㉠, ㉡

④ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠ ⑤ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠

㉠ 16790,
㉡ 17108,
㉢ 17424,
㉣ 17738이므로,
큰 수부터 기호를 쓰면 ㉣, ㉢, ㉡, ㉠입니다.

해설



4. 다음 곱셈을 하시오.

51300

해설



5. 곱셈을 하시오.

37179

해설



6. 계산결과가 바르게 짝지어진 것은 어느 것인지 고르시오.

① ①-㉠, ②-㉡, ③-㉢ ② ①-㉠, ②-㉢, ③-㉡

③ ①-㉡, ②-㉠, ③-㉢ ④ ①-㉢, ②-㉠, ③-㉡

⑤ ①-㉢, ②-㉡, ③-㉠

① 273 × 36 = 9828

② 187 × 54 = 10098

③ 635 × 18 = 11430

해설



7. 안에 알맞은 수를 구한 후 두 나눗셈 몫의 차를 구하시오.

㉠80 ÷ 20 =

㉡240 ÷ 60 =

0

㉠ 80 ÷ 20 = 4

㉡ 240 ÷ 60 = 4

4 − 4 = 0

해설



8. 다음 중 몫이 한 자리 수인 것은 어느 것인지 구하시오.

① 423÷ 25 ② 638÷ 51 ③ 339÷ 34

④ 902÷ 47 ⑤ 614÷ 19

① 423 ÷ 25 = 16 · · · 23
② 638 ÷ 51 = 12 · · · 26
③ 339 ÷ 34 = 9 · · · 33
④ 902 ÷ 47 = 19 · · · 9
⑤ 614 ÷ 19 = 32 · · · 6
따라서 몫이 한 자리 수인 것은 ③이다.

해설



9. 다음 중 나머지가 가장 큰 것은 어느 것인지 고르시오.

① 901 ÷ 28 ② 680 ÷ 31 ③ 708 ÷ 52

④ 786 ÷ 42 ⑤ 664 ÷ 35

① 901 ÷ 28 = 32 · · · 5
② 680 ÷ 31 = 21 · · · 29
③ 708 ÷ 52 = 13 · · · 32
④ 786 ÷ 42 = 18 · · · 30
⑤ 664 ÷ 35 = 18 · · · 34

해설



10. 다음 중 나누는 수가 48인 나눗셈에서 나머지가 될 수 없는 수는 어느
것입니까?

① 0 ② 1 ③ 37 ④ 47 ⑤ 48

나머지는 나누는 수보다 항상 작아야 한다.

해설



11. 다음 빈칸의 (가), (나), (다)를 큰 순서대로 바르게 나열한 것은 어느
것입니까?

300 × (가) = 21000

(나) × 40 = 36000

500 × (다) = 25000

① (가), (나), (다) ② (가), (다), (나)

③ (나), (가), (다) ④ (나), (다), (가)

⑤ (다), (가), (나)

(가) 70, (나) 900, (다) 50

해설



12. 다음 안에 알맞은 곱셈식을 차례대로 써넣은 것은 어느 것입
니까?

① 863 × 7 , 863 × 4 ② 863 × 70 , 863 × 4

③ 863 × 7 , 863 × 40 ④ 863 × 70 , 863 × 47

⑤ 863 × 7 , 863 × 47

863 × 47를 곱할 때는 먼저 863 × 7를 계산하고
863 × 40을 계산한다.

해설



13. 어느 선풍기 공장에서는 하루에 선풍기를 496 대 생산한다고 합니다.
이 공장에서 25 일 동안 생산한 선풍기는 모두 몇 대인지 구하시오.

대

12400대

496 대씩 25 일 동안 생산한 선풍기는
(하루에 생산하는 선풍기 수)×25(일)
= 496 × 25 = 12400(대)

해설



14. 한 상자에 48개씩 들어 있는 사과가 273상자 있습니다. 사과는 모두
몇 개인지 구하시오.

개

13104개

한 상자에 들어있는 사과 : 48 개
273상자에 들어있는 사과 : 273 × 48 = 13104(개)

해설



15. 다음 중 계산결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 282 × 20 ② 812 × 11 ③ 144 × 30

④ 50 × 400 ⑤ 601 × 36

① 5640

② 8932

③ 4320

④ 20000

⑤ 21636

해설



16. 다음 중 나눗셈의 나머지가 다른 하나는 무엇입니까?

① 36 ÷ 10 ② 96 ÷ 30 ③ 86 ÷ 40

④ 66 ÷ 50 ⑤ 76 ÷ 70

① 36 ÷ 10 = 3 · · · 6
② 96 ÷ 30 = 3 · · · 6
③ 86 ÷ 40 = 2 · · · 6
④ 66 ÷ 50 = 1 · · · 16
⑤ 76 ÷ 70 = 3 · · · 6

해설



17. 빵 87개를한상자에 34개씩담으면몇상자에담을수있고남은빵은
몇 개가 되는지 차례대로 구한 것은 어느 것입니까?

① 3상자, 19개 ② 2상자, 19개 ③ 4상자, 18개

④ 2상자, 18개 ⑤ 3상자, 18개

87 ÷ 34 = 2 · · · 19
따라서 빵을 2상자에 담을 수 있고 남은 빵은 19개입니다.

해설



18. 사과 375 개를 한 상자에 21 개씩 담으면 몇 상자가 되고, 몇 개가
남겠는가? 각각의 수를 차례대로 적으시오.

상자

개

17상자

18개

375 ÷ 21 = 17 · · · 18→ 17상자가 되고, 18 개가 남는다.

해설



19. 다음 나눗셈에서 나머지가 가장 크려면 ㉠은 얼마인지 구하시오.

㉠ ÷ 36 = 18 · · ·

683

어떤 수를 36 으로 나눌 때, 나머지가 가장 큰 경우는 35 이다.
따라서 ㉠ = 36 × 18 + 35 = 683 이다.

해설



20. 다음 중에서 어떤 자연수를 41로 나눌 때, 나머지가 될 수 없는 것을
고르면 어느 것입니까?

① 1 ② 5 ③ 25 ④ 40 ⑤ 51

나머지는 나누는 수 41보다 작아야 합니다.

해설



21. 어떤 수를 20으로 나누었더니 몫이 17이고 나머지가 18이었습니다.
어떤 수를 구하시오.

358

어떤 수를 라 하면

÷ 20 = 17 · · · 18이므로

= 20 × 17 + 18 = 358

해설



22. 안에 들어갈 수 있는 자연수 중에서 가장 작은 수는 얼마인지
쓰시오.

15 × 32 < 43 ×

12

15 × 32 = 480이므로
43 × = 480이라 하면

= 480 ÷ 43 = 11 · · · 7

43 × > 480이므로 > 11

따라서 안에 들어갈 수 있는 가장 작은 수는 12입니다.

해설



23. 다음 수 중에서 9로 나누어 떨어지는 수는 어느 것입니까?

① 1529 ② 5049 ③ 916 ④ 754 ⑤ 854

① 1529 ÷ 9 = 169 · · · 8
② 5049 ÷ 9 = 561

③ 916 ÷ 9 = 101 · · · 7
④ 754 ÷ 9 = 83 · · · 7
⑤ 854 ÷ 9 = 94 · · · 8

해설



24. 두 곱의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, <를 알맞게 써넣으시오. (단, □
는 0이 아닌 모두 같은 숫자입니다.)

8 × 9 ⃝ 04 × 1

<

두자리수 ×두자리수, 세자리수×두자리수이므로,
안에 어떤 수를 넣어 보아도 오른쪽 수가 더 큽니다.

해설



25. 감 620 개를 한 상자에 50개씩 담으려고 합니다. 감 상자는 몇 개가
필요하고 몇 개가 남습니까?

① 12상자, 30개 ② 12상자, 20개 ③ 13상자, 30개

④ 13상자, 20개 ⑤ 12상자, 40개

620 ÷ 50 = 12 · · · 20
감 상자는 12상자가 되고 20개가 남습니다.

해설



26. 어느 과수원에서 올해 사과 538개를 따서 한 상자에 30개씩 담으려고
합니다. 사과를 모두 담으려면 몇 개의 상자가 필요한지 구하시오.

상자

18상자

538 ÷ 30 = 17 · · · 28
나머지 28개도 상자에 담아야 하므로
(17 + 1) = 18(상자)가 필요하다.

해설



27. 길이가 6m 25 cm 인 통나무를 40 cm 씩 잘라서 앉을 수 있는 둥근
나무 의자를 만들려고 합니다. 나무 의자를 몇 개까지 만들고 몇 cm
가 남는지 차례대로 구하시오.

개

cm

15개

25 cm

6m 25 cm를 cm로 먼저 바꾸면, 625 cm입니다.
625 ÷ 40 = 15 · · · 25
나무 의자를 15개 만들고, 나머지는 25 cm입니다.

해설



28. 어떤 수를 17로 나누어야 하는데 잘못하여 26로 나누었더니 몫이 32

이고 나머지가 15가 되었습니다. 바르게 계산한 몫과 나머지를 각각
차례대로 구하시오.

49

14

어떤 수를 라 하면
잘못된 식 :
÷ 26 = 32 · · · 15

= 26 × 32 + 15

= 847

올바른 식 : 847 ÷ 17 = 49 · · · 14

해설



29. 민희는 500 원짜리 동전을 600 개 모았고, 영진이는 100 원짜리 동
전을 3860 개 모았습니다. 두 사람 중 누가 얼마를 더 많이 모았는지
차례대로 구하시오.

원

영진 또는 영진이

86000원

민희 : 500 × 600 = 300000 원
영진 : 100 × 3860 = 386000 원
영진이가 386000 − 300000 = 86000 원 더 모았다.

해설



30. 0 , 1 , 7 , 8 의 숫자로 만들 수 있는 세 자리 수 중에서 가장 큰 수와
가장 작은 수의 곱을 구하시오.

93197

가장 큰 세 자리 수 : 가장 큰 숫자부터 차례로 쓴다. → 871

가장 작은 세 자리 수 : 가장 작은 숫자부터 차례로 쓴다. → 107

⇒ 871 × 107 = 93197

해설



31. 경수가 1분 동안 걷는 거리는 76m이고, 자전거를 타고 1분 동안 달리
는 거리는 835m입니다. 경수가 27분 동안 걷고, 나머지는 자전거를
타고 달렸더니 모두 2시간 걸렸다. 경수가 이동한 거리는 몇 m인지
구하시오.

m

79707m

걸어서 간 거리 : 76 × 27 = 2052m
자전거를 타고 간 시간
: 2시간 −27분 = 120분 −27분 = 93분
자전거를 타고 간 거리 : 835 × 93 = 77655m
총 이동 거리 : 2052 + 77655 = 79707(m)

해설



32. 다음을 보고 몫과 나머지를 채워 넣었을 때, 나머지 부분에 해당되는
수를 모두 더하면 얼마입니까?

① 29 ② 24 ③ 32 ④ 34 ⑤ 28

96 ÷ 25 = 3 · · · 21
47 ÷ 11 = 4 · · · 3
96 ÷ 47 = 2 · · · 2
25 ÷ 11 = 2 · · · 3
따라서 각각의 나머지를 모두 더하면
21 + 3 + 2 + 3 = 29

해설



33. 둘레가 180m 인 정삼각형 모양의 호수에 15m 간격으로 나무를 심으
려고 합니다. 나무는 몇 그루 있어야 하는지 구하시오.

그루

12그루

필요한 나무의 수는 정삼각형 모양의 호수의 둘레의 길이를 주
어진 간격으로 나누어 알 수 있으므로 180 ÷ 15 = 12(그루)

해설


